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Milí priatelia, projektanti a odborníci v 
oblasti TZB,
 už tretíkrát v tomto roku sa Vám prihovára Váš zdroj informácií a 
noviniek zo sveta vykurovania, zdravotechniky, ako i ďalších oblastí TZB 
- dvojmesačník TechCON magazín.

 Určite ste si všimli, že 
májové číslo je omnoho 
obsažnejšie  ako čísla predošlé. 
Áno, rozhodli sme sa, že 
počnúc aktuálnym májovým 
číslom 3/2007 Vám budeme 
v TechCON magazíne prinášať 
viac informácií, odborných 
článkov, noviniek, reportáží  a 
zaujímavostí z oblasti TZB. 
 Udalosťou uplynulých 
dní bol bezpochyby tradičný 
veľtrh CONECO, ktorý sa konal 
koncom marca v priestoroch 
bratislavskej Incheby. V čísle 
nájdete niekoľko prehľadných 
reportáží z expozícií vybraných 
vystavovateľov z veľtrhu 
CONECO.

 Z oblasti odborných článkov Vám prinášame druhú (záverečnú 
časť) článku  z pôdy Katedry TZB, STU Košice, ktorý sa venuje 
norme STN EN 806-3 pre vnútorný vodovod a zvlášť sa zameriava na 
zjednodušenú metódu  dimenzovania potrubia.
Súčasne uverejňujeme 1.časť nového odborného článku tentoraz 
od autorov z Katedry tepelnej techniky, Strojníckej fakulty Žilinskej 
univerzity, pod názvom Skúšanie teplovodných vykurovacích telies.
 V čísle nájdete pravidelné príspevky výrobcov vykurovacej a 
zdravotnej techniky, medzi nimi i nové značky a produkty, ktoré sa 
predatvujú na pôde TechCON magazínu prvýkrát, ako napr. značky 
LAUFEN - JIKA a UNIVENTA. 

 V modrej sekcii časopisu, ktorá sa už tradične venuje projekčnému 
programu TechCON, nájdete pravidelnú rubriku Infocetrum s najnovšími 
novinkami z diania okolo programu TechCON, a samozrejme ďalšiu časť 
manuálu k tomuto projekčnému programu.
Zvlášť upozorňujeme na článok 48 dôvodov, prečo si kúpiť plnú verziu 
TechCON 2007, kde nájdete v niekoľkých ucelených prehľadoch všetky 
rozdiely medzi firemnými verziami a plnou verziou programu TechCON 
2007, jednak čo sa týka databáz výrobcov, funkcií i jednotlivých modulov 
programu. Tento prehľad vám určite pomôže rozhodnúť sa pre zakúpenie 
plnej verzie programu TechCON.

 Do pravidelnej rubriky Softvér pre projektantov sme tentoraz 
zaradili materiál o softvéri Advance Concrete 7.1 - nástroji pre kreslenie 
výkresov tvarov betónových konštrukcií.

Redakčný tým,
odborní spolupracovníci
a partneri časopisu TechCON magazín
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že teplotný rozdiel je 15 K, teplota prívodnej vody je 40°C a teplota spiatočky 
sa pohybuje od 20 do 30°C. 
 Ak je panel používaný aj na chladenie, je potrebné uvažovať pri návrhu 
s tým, aby povrchová teplota konštrukcie bola vyššia ako je teplota rosného 
bodu v danom priestore. Ak by sme uvažovali s teplotou vzduchu v miestnosti 
28°C, teplotou prívodnej vody 17°C a teplotou spiatočky 20°C, je chladiaci 
výkon panelu približne 48 W/m2 . 
 V prípade, že v návrhu sa uvažuje s kombinovaným využívaním panelu 
na kúrenie v zime a chladenie v lete, je možné s použitím komponentov Herz 
navrhnúť univerzálne pripojenie plošného sálavého systému.

1 3 F 120 75 Panel Herz

2 1 8532xx Rozdeľovač

3 1 4217xx Regulačný ventil  Stromax

4 1 4007xx Regulátor tlakovej diferencie

5 1 7723xx Zónový ventil

6 1 7710 00 Termomotor

7 1 7217xx Zónový ventil

8 1 7794 23 Elektronický regulátor teploty

 Výhodou tohto systému je takmer bezúdržbová prevádzka, nedochádza 
k víreniu prachu, nastáva zníženiu rizík vzniku alergií, umožňuje využitie 
nízkoteplotného zdroja tepla a tým prispieva k zníženiu spotreby paliva v 
dôsledku nižšej teploty vykurovacej vody. Rovnomerné rozloženie tepelného 
toku do celej plochy konštrukcie v prípade plošných vykurovacích prvkov je 
pocitovo oveľa príjemnejšie ako pri konvekčnom vykurovaní. 
 Za ďalšiu výhodu možno v istom smere považovať aj vysokú tepelná 
zotrvačnosť, ktorá zabezpečuje, že aj po vypnutí tepelného zdroja zostáva 
v okolitých, dostatočne hmotných konštrukciách nahromadené vysoké 
množstvo tepla, ktoré potom v nočných hodinách sála do priestoru a udržuje 
jeho stabilnú teplotu. 
 Pri sálavom vykurovaní sa teplo do priestoru odovzdáva pomocou 
vykurovacej plochy tvoriacej podlahu, strop, stenu. Keďže teplota okolitých 
plôch je vyššia, pociťuje človek tepelnú pohodu aj pri dosiahnutiu nižšej 
teploty vzduchu v miestnosti. 
 Ak je napr. povrchová teplota stien 18°C, stačí na dosiahnutie tepelnej 
pohody teplota vzduchu 20°C, a naopak, ak je povrchová teplota stien 
14°C, musíme vykurovať miestnosť až na 24°C. Z uvedeného vyplýva, že 
ak použijeme plošné vykurovacie systémy, nielen zvýšime povrchovú teplotu 
okolitých plôch a súčasne znížime tepelné straty miestnosti o straty, ktoré 
boli uvažované cez danú konštrukciu, ale hlavne znížime nároky na teplotu 
vzduchu v miestnosti. Ak budeme predpokladať, že každý 1°C, o ktorý 
znížime teplotu vzduchu v miestnosti, predstavuje 5 až 8% úspory energie, 
ide pri dnešnej cene energie o zaujímavé úspory.

Ing. Lenka Kučeráková

 Tepelná pohoda je stav, kedy človek v obytnom priestore nepociťuje ani 
nadmerné teplo ani chlad. Na dosiahnutie tohto stavu je potrebné zabezpečiť 
rovnováhu medzi teplom, vyprodukovaným ľudským organizmom a jeho 
odvedením do okolitého prostredia. 
V rámci komplexného riešenia vykurovania má firma Herz vo svojej ponuke 
nový produkt - plošné sálavé systémy v rôznych formách prevedenia – mokrý 
a suchý spôsob – inštalácia do podlahy, mokrý a suchý spôsob – umiestnenie 
na stenu, prípadne suchý spôsob – osadenie na strop. Mokrý aj suchý 
spôsob je znovu možné vyhotoviť v rôznych variantách. 
 Veľmi zaujímavým a z hľadiska nárokov na montáž, aj veľmi praktickým 
príkladom je suchý systém plošného vykurovania, prípadne aj chladenia 
s použitím tzv. Panelu Herz. Ide o systém, ktorý je možné použiť pri 
podlahovom, stenovom ale aj stropnom vykurovaní.
 Herz Panel je platňa hrúbky 15 mm z materiálu Fermacell so 
zabudovanými rúrkami s hliníkovou vrstvou s vonkajším priemerom 10,0 x 
1,3 mm, kyslíková bariéra podľa DIN 4726, určená pre prevádzkovú teplotu 
max. 45°C. Ide o sádrové vláknité dosky, ktoré sú vystužené celulózovými 
vláknami, čím vznikne prvok s vysokou hutnosťou, ktorý je zároveň odolný voči 
požiaru ( F 30 ). Rúrky sú z výroby zatmelené v Fermacell doske a preto môžu 
byť montované priamo na nosnej konštrukcii. V ponuke sú platne rôznych 
rozmerov: 

  Hladká strana sa montuje smerom do miestnosti a môže byť po vytmelení 
škár a otvorov po upevňovaní povrchovo upravená podľa potreby , napr. 
natretá, očalúnená, obložená alebo omietnutá.    

 Pripevnenie platne sa realizuje 
suchým spôsobom na nosné 
konštrukcie skrutkami Fermacell, 
vzájomná vzdialenosť skrutiek je 
31,25 cm a z lícnej strany panelu sa 
nachádzajú predznačené otvory na 
umiestnenie skrutiek. 

 Spojenie platní (prepojenie rúrok) medzi sebou sa zabezpečuje 
lisovanými   spojmi.  Dopojenie  systému  platní  ( sériové  zapojenie  do  

55 m rúrky ) na rozvod vykurovania sa realizuje adaptérom priamo na okruh 
rozdeľovača  a doporučený je systém Tichelmann.
 Menovitý výkon panelu pri vykurovaní je cca 79W/m2, ak predpokladáme, 

Panel HERZ a jeho využitie na vykurovanie a chladenie
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   Z o  s v e t a  v y k u r o v a c e j  t e c h n i k y    

 V priebehu tejto teplej 
zimy sa mnohý zamysleli 
nad výhodnosťou investície 
do modernizácie kúrenia, pri 
ktorom by bol do systému 
zakomponovaný alternatívny 
zdroj energie. K systémom, 
ktoré využívajú ekonomicky 
výhodne a zároveň ekolo-
gické zdroje energie patria 
solárne systémy či tepelné 
čerpadlá. 

 Novinkou od firmy Vaillant na našom trhu je solárny systém, ktorý vyu-
žíva slnečnú energiu pre ohrev teplej vody a aj na podporu vykurovania. 
Solárny systém Solárny set 2 exclusiv obsahuje vysoko účinné trubicové 
kolektory auroTHERM exclusiv VTK 550, ktoré možno namontovať na 
rovnú alebo šikmú strechu. Plocha jedného kolektora je 1,28  m2, pričom 
v zostave je ich 8 ks. 

Ďalším dôležitým prvkom v 
solárnom systéme je zásobník. 
Pri podpore ohrevu teplej vody 
solárny systémom je zásobník 
bivalentný. Ohrev teplej vody v 
kombinácií s podporou vykuro-
vania domu si vyžaduje zložitejší 
zásobník – trivalentný akumulač-
ný zásobník, ktorý je v ponuke 
pod názvom auroSTOR VPS 
SC 700. Celkový objem tohto 

zásobníka 670 l, z čoho oddelená nádoba na prípravu teplej vody má 180 l 
a 490 l je určených pre vykurovanie. Zásobník auroSTOR VPS SC 700 má 
špeciálny čistiaci otvor a ochrannú horčíkovú anódu. 

 Celý systém obsahuje potrebné strešné moduly na upevnenie solár-
nych panelov na strechu, 80 litrovú expanznú nádobu, hydraulickú a čerpa-
dlovú skupinu. Dôležitou súčasťou každého systému je regulácia. Regulácia 
solárneho systému je pomerne zložitý proces. Vaillant vyvinul pre tento účel 
špeciálnu solárnu regulácia auroMATIC VRS 620, ktorá dokáže ochrániť 
systém pred prehriatím a okrem solárneho systému dokáže v prípade nedo-
statočnej intenzity slnečného žiarenia komunikovať s dodatočným zdrojom 
tepla – kotlom.  Pre vyšší výkon a ekonomickejšiu prevádzku celého systé-
mu odporúčame prepojenie s kondenzačným kotlom. Vaillant má v ponuke 
kondenzačné kotly označené ako ecoTEC pro alebo ecoTECplus a to v 
rôznych výkonových prevedeniach od 12 do 37 kW.
 
 Zaujímavým riešením kompletného vykurovania rodinného domu je 
doplnenie solárneho systému kondenzačným stacionárnym kotlom auro-
COMPACT VSC S 126-C 180 (12kW) alebo VSC S 196-C 200 (19kW). 

Toto kompaktné zaria-
denie má integrovaný 
zásobník teplej vody a 
je špeciálne určené na 
kombináciu so solárnym 
systémom. V takejto 
kombinácií pracuje s 
vysokou efektívnosťou. 
Účinnosť tohto kotla je 
109%. 

 Firma Vaillant má široký 
sortiment výrobkov, 

ale mnohé z nich bolo možné až dodnes vidieť iba na nemeckom trhu. 
K zariadeniam, ktoré plánujeme uviesť na Slovenský trh v budúcom roku 
patria tepelné čerpadlá geoTHERM exclusiv, geoTHERM comfort a 
geoTHERM pro. Tepelné čerpadlá využívajú tepelnú energiu zo vzduchu, 
vody a zeme. Tento systém je možné využívať počas celého roka -  v lete aj 
v zime. 
 Solárny set 2 exclusiv  je určený pre zákazníkov, ktorí sú náročnejší 
vo všetkých ohľadoch. Z ekonomického a ekologického hľadiska je využíva-
nie solárnej energie výhodné, vzhľadom na to, že slnečné žiarenie je zatiaľ 
bezplatné a zároveň šetrné voči prírode. V kombinácií s vhodným vykurova-
cím zariadením možno dosiahnuť vysokú úsporu a to je jedným z hlavných 
kritérií pri rozhodovaní sa o investovaní do modernizácie. 
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KOMENTÁR K STN EN 806-3 VNÚTORNÝ VODOVOD PRE ROZVOD VODY URČENEJ PRE 
ĽUDSKÚ SPOTREBU – ČASŤ 3: DIMENZOVANIE POTRUBIA – ZJEDNODUŠENÁ METÓDA 

Doc. Ing. Zuzana Vranayová, CSc.,          2.časť
Ing. Danica Košičanová, PhD.
Katedra technických zariadení budov SvF TU Košice
e-mail: zuzana.vranayova@tuke.sk, danica.kosicanova@tuke.sk

4.3 Výtoková jednotka

 Základná výtoková jednotka (LU) zodpovedá menovitému výtoku QA = 0,1 l/s, ktorá berie do úvahy požadovaný prietok výtokovou armatúrou, dĺžku 
trvania odberu a súčasnosť používania.

Tabuľka č.2: Hodnoty menovitých výtokov QA a výtokových jednotiek LU pre odberné miesta

Výtokové miesto QA (l/s) Hodnota LU

Umývadlo, umyvátko, bidet, nádržkový splachovač 0,1 1

Kuchynský drez, práčka, umývačka riadu, výlevka, sprcha 0,2 2

Tlakový splachovač pisoárovej misy alebo pisoárového stánia 0,3 3

Kúpacia vaňa 0,4 4

Výtoková armatúra na záhrade alebo v garáži 0,5 5

Veľkokuchynský drez alebo veľkoobjemová vaňa s pripojením DN 20 0,8 8

Tlakový splachovač DN 20 1,5 15

5. Postup použitia zjednodušenej výpočtovej metódy

 Výpočet a návrh dimenzií je založený na princípe sčítavania hodnôt menovitých výtokov – výtokových jednotiek LU od najvzdialenejšieho miesta 
po vstup do objektu. Systém rozvodu sa rozdelí na jednotlivé úseky, od najvzdialenejšej výtokovej armatúry a následne sa sčítajú hodnoty výtokových 
jednotiek pripadajúce na jednotlivé úseky potrubí. Z tabuliek v norme podľa použitého materiálu je možné určiť priemer potrubia podľa zvoleného 
materiálu (viď tabuľka č.3 - príklad tabuľky pre medené potrubia). V hodnotách uvedených v tabuľkách je zohľadnená súčasnosť použitia armatúr. 

Tabuľka č.3: Výtokové jednotky LU pre určenie priemeru medeného potrubia

Medené potrubie

Maximálny súčet LU 1 2 3 3 4 6 10 20 50 165 430 1050 2100

Najväčšie hodnoty LU 2 4 5 8 2

da x s mm 12x1,0 15x1,0 18x1,0 22x1,0 28x1,5 35x1,5 42x1,5 54x2 76,1x2

di mm 10,0 13,0 16,0 20,0 25 32 39 50 72,1

Maximálna dĺžka  potrubia m 20 7 5 15 9 7 5

Pri návrhu je potrebné dodržať niektoré zásady : 
§ na potrubie s vnútorným priemerom di ≤ 10 mm môže byť napojené iba jedno odberné miesto s hodnotou výtokových jednotiek LU = 1,
§ na potrubie s vnútorným priemerom 10 < di ≤ 13 mm môže byť napojené iba jedno odberné miesto s hodnotou výtokových jednotiek LU ≤ 2, 
§ potrubie s menovitou svetlosťou DN 15 nemá byť dlhšie než 3 m a môže zásobovať len jedno odberné miesto s hodnotou výtokových jednotiek
 LU ≤ 4.

5.1 Príklad určenia priemeru potrubia bežnej inštalácie

Jedná sa o bežnú inštaláciu bytového domu s 5-timi poschodiami, na každom poschodí je jeden byt s nasledovnými zariaďovacími predmetmi :

§ 1 kúpacia vaňa;
§ 1 záchodová misa s nádržkovým splachovačom;
§ 1 umývadlo;
§ 1 kuchynský drez.

Navrhované je potrubie je z medených rúrok.  
Potrebujeme určiť priemery potrubia studenej vody z podzemného podlažia k odberným miestam podľa obrázku č.1.
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 Postup riešenia

Od najvzdialenejšieho odberného miesta sa hodnoty výtokových jednotiek pripadajúce 
na jednotlivé úseky potrubia sčítajú a podľa súčtu výtokových jednotiek sa určuje priemer 
potrubia.
Hodnoty výtokových jednotiek sa vyhľadajú v tabuľke č.2:
§ 1 kúpacia vaňa  4 LU
§ 1 záchodová misa s nádržkovým splachovačom 1 LU
§ 1 umývadlo  1 LU
§ 1 kuchynský drez  2 LU

Úsek 1

Napojený je: 1 kuchynský drez = 2 LU

Svetlosť pre 2 LU podľa tabuľky č.3 da x s = 12 x 1,0

Úsek 2

Napojené sú: 1 kuchynský drez = 2 LU

1 kúpacia vaňa = 4 LU

Celkom = 6 LU

Svetlosť pre 6 LU podľa tabuľky 3 a národných 
doporučení 

da x s = 15 x 1,0

Úsek 3

Napojené sú: 1 kuchynský drez = 2 LU

1 kúpacia vaňa = 4 LU

1 umývadlo = 1 LU

Celkom = 7 LU

Svetlosť pre 7 LU podľa tabuľky č.3 da x s = 18 x 1,0

Úsek 4

Napojené sú: 1 kuchynský drez = 2 LU

1 kúpacia vaňa = 4 LU

1 umývadlo = 1 LU

1 nádržkový splachovač = 1 LU

Celkom na 1 byt = 8 LU

Svetlosť pre 8 LU podľa tabuľky č.3 da x s = 18 x 1,0

Úsek 5

Napojené sú: 2 byty = 16 LU

Svetlosť pre 16 LU podľa tabuľky č.3 da x s = 22 x 1,0

Úsek 6

Napojené sú: 3 byty = 24 LU

Svetlosť pre 24 LU podľa tabuľky č.3 da x s = 28 x 1,5

Úsek 7

Napojené sú: 4 byty = 32 LU

Svetlosť pre 32 LU podľa tabuľky č.3 da x s = 28 x 1,5

Úsek 8

Napojených je: 5 bytov = 40 LU

Svetlosť pre 40 LU podľa tabuľky č.3 da x s = 28 x 1,5

Článok vznikol pri riešení projektu VEGA 1/2653/05.

LITERATÚRA:

[1] STN EN 806-1: Vnútorný vodovod pre rozvod vody určenej pre ľudskú spotrebu – Časť 3:  Dimenzovanie potrubia – Zjednodušená metóda
[2] STN 73 6655: Výpočet vnútorných vodovodov
[3] Nezbedová, R.: Porovnanie návrhu a dimenzovania vnútorného vodovodu v nadväznosti na nové vyhlášky a predpisy, DP SvF TUKE, 2006

Obrázok č.1: Bežná inštalácia
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PURMO – od 1.4.2007 záruka 10 rokov na radiátory
 Spoločnosť Rettig ICC sa rozhodla od 1.4.2007 zvýšiť záruku 
pre radiátory značky PURMO až na 10 rokov.
 Svedčí to jednoznačne o stabilite a víziách firmy do budúcnosti. 
Nedá mi nepripomenúť, koľko firiem tu môže byť o 10 rokov, napríklad z 
Ázie !!!

 Po predstavení nového loga na výstave vo Frankfurte pokračuje 
spoločnosť Rettig ICC na Slovensku v stabilizovaní na trhu a získavaní 
ďalších spokojných zákazníkov.
 Pripravila niekoľko zaujímavých akcií pre svojich klientov spojených 
s návštevou fabriky, jednalo sa o športové dni, ako aj o spoznávanie 
poľskej kultúry, z dôvodu, že fabriky sa nachádzajú v Poľsku. Z 
uvedených akciií to naposledy bol Goralský večer pre zákazníkov firmy 
Dispo-M Trnava. 
Aby som nehovoril iba v minulom čase, v priebehu mája chystáme opäť 
návštevy fabriky v poľskom Rybniku, kde by sa mala o pár týždňov 
dokončiť úplne nová hala na výrobu radiátorov značky PURMO so 
stredovým pripojením. Tým pádom sa rozšíri sortiment značky PURMO o 
výrobky  na  stredové  pripojenie   a  predpokladané   zvýšenie  výroby  z 
2,5 milióna kusov na 3 milióny kusov radiátorov ročne v roku 2007.

 Spoločnosť Rettig ICC vidí obrovské rezervy aj v rozšírení výroby 
a predaja v oblasti dizajnových radiátorov, kde úzko spolupracuje s 
projektantami a investormi. 
 Koncom mája pripravujeme v spolupráci s STU v Košiciach pri 
píležitosti výročía založenia fakulty program pre ich hostí spojený s 
prezentáciou spoločnosti Rettig ICC a výrobkov PURMO. Program bude 
zameraný špeciálne pre projektantov najmä z východného Slovenska. 
Konferencia sa koná v dňoch od 28.-31. mája s medzinárodnou 
účasťou. 

 Čo sa týka už spomenutých dizajnových radiátorov, pripravuje 
značka PURMO v spolupráci s firmou Atcon systems s.r.o. výpočtový 
program pre projektantov zameraný špeciálne na dizajnové radiátory. 
 V polovici mesiaca máj by mal byť úspešne dokončený kompletný 
ucelený katalóg na výrobky PURMO včetne panelových radiátorov, 
dizajnových radiátorov, podlahových konvektorov a kúpelňových 
radiátorov. V tomto katalógu budú zastúpené všetky fabriky nielen v 
Poľsku, ale aj v Anglicku, Francúzsku a v Rakúsku. 
 V ďalších číslach časopisu TechCON magazín Vás rád 
podrobnejšie oboznámim so všetkými výrobkami značky PURMO. 

 V poslednom čase som dostával veľa otázok, prečo je výroba 
radiátorov PURMO sústredená práve v Poľsku. Mal som možnosť vo 
Frankfurte sa rozprávať so zakladateľmi spoločnosti Rettig ICC, kde sa 
jednoznačne vyjadrili aj k tejto téme. Poľská republika totiž ide presne 
opačným smerom čo sa týka získavania investorov do svojej krajiny, 

ako Slovenská republika. Poľsko má veľmi dobre prepracovaný systém 
pre investorov s dlhodobými zámermi, to znamená, že investor ktorý má 
záujem investovať v Poľsku, získava maximálne výhody nie na začiatku 
investovania ako u nás, ale až po 5-tich, 10-tich a viac rokoch. Preto 
aj na tomto príklade chcem zdôrazniť stabilitu a serióznosť fínskeho 
nadnárodného koncernu Rettig ICC, ktorý si zakladá na tradíciách, 
značke a stabilnom a dlhodobom postavení na trhu. 

 Ďalej by som chce využiť možnosť odpovedať na ďalšiu otázku, čo 
sa týka plechov, ktoré sa používajú na výrobu radiátorov PURMO. Nikdy 
som sa neuchýlil k ohováraniu konkurencie, že "ten a ten radiátor je menej 
kvalitný ako iný, napríklad slovenský", preto využívam možnosť, ktorú mi 
spoločnosť Rettig ICC poskytla a práve prostredníctvom návštev priamo 
vo fabrike, pri  výrobných linkách  má náš klient, či už súčasný alebo 
budúci, ktorý uvažuje o potenciálnej spolupraci s našou spoločnostou, 
možnosť vidieť na vlastné oči už na začiatku výrobnej linky plechy, ktoré 
sú vyrobené v západnej Európe a sú od takých renomovaných značiek 
ako je West Alpine a pod. Pokiaľ potrebujeme v Rettig ICC doplniť 
plechy, tak sa nakupujú v U.S.Steel Košice. Tým chcem zdôrazniť, že 
radiátory PURMO sú vyrábané minimálne v takej istej kvalite plechov ako 
je naša konkurencia, ak nie ešte lepšie.
 Možno aj z týchto dôvodov k nám pribudol ďalší priamy predajca  
značky PURMO - rakúsky veľkoobchod TechnoPoint, ktorý nás zaradil 
od 1.4. 2007 do svojho sortimentu.
 Samozrejme každá návšteva fabriky značky PURMO v Poľsku je 

Obr.1 : Prezentácia dizajnových radiátorov na výstave vo Frankfurte.
Spoločnosť Rettig ICC využila možnosť prezentovať svoje výrobky 
PURMO na výstave, ktorú rozšírila o ďalšie novinky. Bol som príjemne 
prekvapený množstvom návštevníkov zo Slovenska a o úprimný 
záujem o produkty PURMO . 

Obr.2 : Goralský večer. 
Naši zákazníci majú možnosť  spoznávať v typicky goralskej krčme 
zvyky a kultúru v susednom Poľsku. Mnohí z nich mali možnosť vyhrať 
vo veľmi zaujímavých súťažiach originál goralskú valašku.

Obr.3 : Športový deň.
Nemalý záujem prejavili naši zákazníci o športový program, ktorý 
sa konal v extrémnych podmienkach zlaňovania medzi stromami v 
extrémnych výškach.



koncipovaná v duchu myšlienky spojiť príjemné s užitočným – t.j. po 
návšteve a prehliadke výrobných priestorov v samotnom Rybniku je 
možnosť príjemne zrelaxovať a prežiť večer v typickej goralskej krčme, 
kde sa má možnosť náš zákazník naučiť zbojnícke tance a pokiaľ má 
talent, má možnosť vyhrať originál zbojnícku valašku a ako som spomenul, 
spoznávať goralskú kultúru. Hneď na druhý deň je možnosť využiť služby 
druhého najväčšieho hotela Golebiewski v Poľskej republike, kde je 
nespočetné množstvo saun, od eukaliptickej, kosodrevinovej, parnej 
atď. až po jakuzzi, ľadové jaskyne, kde má zákazník možnosť aspoň na 
krátky čas zrelaxovať a zabudnúť na starosti všedného života. Podrobnú 
reportáž o pripravovaných akciách Vám prinesieme v nasledujúcich 
článkoch.

 Tento komplexný prístup k nášmu klientovi sa pozitívne odráža 
na postupnom presadzovaní sa a získavaniu podielu na trhu nielen na 
Slovensku, ale aj vo svete.

 Do ďalšieho čísla TechCON magazínu by som chcel pripraviť 
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materiál o referenčných stavbách, kde už naše radiátory značky PURMO 
slúžia k spokojnosti našich zákazníkov. Z dôvodu, že sme príliš krátko na 
slovenskom trhu, zameriam sa aj na referenčné stavby nielen v Európe, 
ale aj vo svete, kde sa už radiátory PURMO úspešne predávajú niekoľko 
desiatok rokov.

Ing. Alexander Dodek

��������������������

Profesionálna montá� 
a doprava komína v 

cenníkovej cene a so 
v�etkými zárukami

Schiedel Slovensko, spol. s r.o.
Zamarovská 177, 911 05 Zamarovce

Tel.: 032/ 746 00 11, fax: 032/ 746 00 15
e-mail: mail@schiedel.sk, www.schiedel.sk

Pravidlá pre poskytnutie tovaru s uvádzanou slu�bou v cenníkovej cene nájdete na www.schiedel.sk

Obr.4 : Diskusia s projektantami o výrobe radiátorov PURMO.
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 V súčasnosti sú na trhu komínové systémy, ktoré viaceré 
dôležité požiadavky investora na bezpečný odvod spalín spĺňajú a 
čo je najdôležitejšie, niekedy spĺňajú aj požiadavky budúcnosti.

 Komínový systém Schiedel Absolut svojou kvalitou rieši problematiku 
rôznej palivovej základne, ale aj problematiku dostatku vzduchu na 
horenie v dokonalo tesných stavbách ako sú nízkoenergetické či pasívne 
stavby.

ABSOLUTne využiteľný
Schiedel Absolut je dvojzložkový komínový systém odolný voči vlhkosti 
s integrovanou tepelnou izoláciou. Dodáva sa v priemeroch 14 až 20 
cm, v jednoprieduchovom alebo dvojprieduchovom vyhotovení vrátane 
variantu s viacúčelovou šachtou. Tepelnou izoláciou je opatrený 
nielen každý komínový prieduch, ale i viacúčelová šachta. Sendvičová 
konštrukcia tvárnice preto nevyžaduje vo väčšine prípadov dodatočnú 
tepelnú izoláciu. Komínový systém Schiedel Absolut je koncipovaný 
ako univerzálny systém, ktorý slúži pre odvod spalín od spotrebičov s 
prevádzkovou teplotou spalín do 400 °C. V praxi to znamená, že systém 
je možno použiť na pripojenie spotrebičov na plynné, kvapalné i tuhé 
palivá. Použitím komína Schiedel Absolut mámemožnosť vytvoriť bez 
rizika optimálne podmienky na pripojenie uvažovaných spotrebičov: 

Na komínový systém Schiedel Absolut môžeme totiž pripojiť bez ďalších 
úprav ľubovoľný plynový spotrebič typu B alebo C (Turbo) vrátane 
kondenzačných, rovnako ako kozubové pece nezávislé od vzduchu v 
miestnosti.

Prívod vzduchu na spaľovanie
V súčasných domoch spravidla nevystačí zabezpečenie prívodu vzduchu 
na spaľovanie infiltrácií. Len priedušnosť oknami a dverami v nových 
alebo zrekonštruovaných stavbách zďaleka nestačí priviesť dostatočné 
množstvo vzduchu na správnu funkciu spotrebičov palív.
Možným riešením je použitie uzavretých, na vzduchu v miestnosti 
nezávislých spotrebičov v spojení s komínovým systémom, ktorý vedľa 
odvodu spalín zaistí súčasne i dostatočný prívod vzduchu na spaľovanie. 
Práve takéto riešenie ponúka a optimalizuje komínový systém Schiedel 
Absolut.
Prevádzka plynových spotrebičov nezávislých od vzduchu v miestnosti je 
známy už dlho. Novinkou je prevádzka spotrebičov na pevné palivá (napr. 
kachľové pece, kozubové pece), nezávislých od vzduchu v miestnosti. 
Prívod spaľovacieho vzduchu k spotrebiču je riešený tepelne izolovanou 
šachtou v komínovom telese. Vlastné pripojenie vzduchového hrdla 
spotrebiča sa potom vykoná pomocou systémového LAS adaptéru. 
Na našom trhu nájdeme celý rad uzavretých spotrebičov s nezávislým 
(externým) prívodom
vzduchu na spaľovanie palív tak na plynné, ako aj na tuhé palivá. Pri 
plynových spotrebičoch sú to známe „turbo“ kotle. 

Absolútna univerzálnosť systému
Schiedel Absolut predstavuje univerzálny komínový systém z hľadiska 
druhu paliva i typu spotrebiča. Na pripojenie spotrebiča v bežnom 
rodinnom dome vystačíme pri tomto systéme v prevažnej väčšine 
prípadov s priemermi vložky 12 - 18 cm. Táto skutočnosť nám umožňuje 
využiť ešte ďalšie mimoriadne vlastnosti systému, teda jednotného 
rozmeru komínovej tvárnice na tieto priemery vložky!
Tenkostenná profilovaná keramická vložka dlhá 133 cm s hrdlovými 
spojmi, rozširuje použiteľnosť systému i do oblasti odvodu spalín od 
kondenzačných spotrebičov, čo je opäť premietnuté i do systému 
poskytovaných záruk:v záručnom liste je pri systéme SchiedelAbsolut 
doplnený článok, ktorý sa výslovne týka kondenzačných spotrebičov: 
„Vzhľadom ku konštrukcii a vlastnostiam komínového systému Schiedel 
Absolut, ručí firma Schiedel za spoľahlivý odvod spalín aj od pripojených 
kondenzačných spotrebičov“.

Dom bez komína je ako nebo bez hviezd!
Tvrdí sa, že dom postavený ako nízkoenergetický, prípadne pasívny, 
nepotrebuje ďalší zdroj tepla, a teda ani komín. Dovoľujem si tvrdiť, 
že stavba takéhoto typu domu bez komína je však veľmi chybným  

rozhodnutím! Prečo? Celkom jednoducho: bez komína nemáte možnosť 
na postavenie kachľovej pece, kozubových teplovzdušných kachlí alebo 
otvoreného kozubu, teda jedného z alternatívnych zdrojov tepla.
Tak, ako nikomu nepríde na um navrhnúť dom bez kúpeľne, okien, dverí, 
nemal by byť pre neho problém umiestniť komín v stavbe  tak, aby bol 
„neviditeľný“ a zároveň splnil všetky požiadavky na absolútne slobodnú a 
flexibilnú prípravu tepla.

www.schiedel.sk

Komín bez kompromisov - Schiedel ABSOLUT


